

## 端午假期怎么玩？

## “新中式”旅行成热点

端午假期即将到来，你有旅行计划了吗？

连日来，记者通过采访获悉，今年端午假期，我市旅游市场有望延续“五一”火热势头，游客短途游、周边游需求高涨，各类与端午节传统相关的特色旅游项目将成为出行的热门选择。

## “新中式”旅行成热点

赛龙舟、包粽子、挂艾草……今年端午假期，“新中式”旅行方式尤为受到关注。“三天假期，我们准备自驾去云龙镇，让孩子近距离欣赏龙舟竞渡的风采，感受赛事的热烈氛围。”市民吕女士告诉记者。

“鄞州云龙镇是中国龙舟文化之乡，‘战国羽人竞渡纹铜钺’就是在这里出土，每年端午，云龙镇都会举办龙舟比赛，邀请广大市民游客共同感受中国传统民俗文化的魅力。”鄞州区文化和广电旅游体育局有关负责人介绍。

同程旅行近日发布《2024端午假期旅行趋势报告》，报告显示，各类深度体验中国历史文化的“新中式”旅行受到年轻用户关注。

热门的“新中式”旅行方式包括历史博物馆参观、龙舟观赛体验、非遗文化体验、历史文化景区打卡、汉服妆造体验等。截至目前，端午假期各地历史博物馆的2至4小时精讲小团和研学团咨询热度同比上涨超过2倍。

值得一提的是，具有历史底蕴、人文气息的古镇也成为颇受游客青睐的旅游目的地，如前童古镇、阳明古镇、郑氏十七房等。携程研究院认为，端午作为传统节日，具备丰富文化内涵和浓厚仪式感，文旅产品的创新为传统节日赋予新活力，加强人们对文化传统再认识的意愿。



前童古镇。



龙舟比赛。



象山影视城。

短途游、周边游  
占主导

今年端午节假期包含周末两天，因此游客更多考虑短途游、周边游，自驾游、自由行等打包旅游产品成为游客的热门选择。

途牛发布的《2024端午出游趋势预测》报告显示，今年端午假期，2天或3天行程的短途周边游更受游客青睐，出游人次占比分别为29%和33%。

由于假期时间与高考有所重合，各地中小學生也忙于期末测试，因此，亲子游用户的出游人次及出游行程较去年同期有所降低。出游用户中，26岁至35岁的单身青年、情侣、年轻夫妻等客群占据更高的比例。

“为了避开出游高峰，我和朋友选择在假期前一天晚上出发。”市民卢先生说。

数据显示，今年端午假期有近40%的游客选择提前出发，其中，高考首日6月7日成为游客提前出发的热门选择，而假期出游高峰则将出现在假期首日即6月8日。

在选择旅游产品时，游客更倾向于灵活化、个性化的出游方式和打包旅游产品，比如北京环球度假区、上海迪士尼度假区等“门票+酒店”的自驾游、自由行套餐，以及“自驾+目的地1日-2日跟团游”的产品组合。

## 县域旅游仍然火爆

不久前，电视剧《我的阿勒泰》火了，雪山、溪流、骏马、森林……广阔无垠的景象成为许多人向往的“诗和远方”。如今，越来越多游客选择前往县域旅游目的地，感受不同于城市的宁静与舒适。

来自途牛最新预订数据，安吉、德清、桐庐、婺源、平潭、溧阳、霞浦、淳安、宜兴、阿勒泰等县目的地相关旅游产品预订火爆。比如，与阿勒泰相关的旅游产品咨询及预订热度增幅明显，希望入住电视剧同款木屋成为游客咨询最多的问题。

在宁波，市民游客也能寻找到阿勒泰的同款风景，北仑梅山红桥、奉化亭下湖、余姚浙东小九寨、象山饭桶山、东钱湖钱湖秘境……绿草如茵、花海芬芳，自然风光美不胜收。

当前，包车出行也颇受游客青睐，游客可以根据自身兴趣和需求，自由安排行程时间和路线。携程平台上，端午期间，新疆、内蒙古、云南、青海、四川等西南、西北目的地的包车游预订量领跑。其中，新疆包车游预订量增长显著，同比2023年增长136%。

再从传统热门旅游目的地来看，北京、上海、广州、南京、重庆、成都、厦门、长沙、杭州、西安等地预订热度排名靠前，相关目的地的主题乐园、动植物园、民俗人文等景区景点的旅游产品预订火爆。见习记者 俞家嘉 通讯员供图



奉化亭下湖。

## 注意！

端午出行  
高速不免费

端午假期快来啦！今年，端午假期为6月8日至10日，共放假3天。

派粉们是不是已经开始数着日子，狠狠期待了。喜欢自驾出行的朋友，想好去哪儿玩了吗？

记者了解到，依据《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》，高速免费通行的时间范围为春节、清明节、劳动节、国庆节四个国家法定节假日。

所以，端午节高速不免费。

记者从浙江省交通集团高速公路宁波管理中心获悉，由于端午假期与高考时间有所重叠，加上阴雨天气，今年端午旅客量与去年相比不会有大幅增长，较为平稳。

预计杭甬高速宁波段最高单日线断面车流量将达到13万辆，甬台温高速宁波段（二期）最高单日线断面流量也将超过6万辆。

此外，杭甬高速复线宁波一期自开通以来，车流量也日渐增加，预计端午假期日均主线断面流量将保持在6.5万辆左右。

每天的9时至10时、15时至17时，宁波各高速可能会出现出行小高峰。

虽然高速不免费，但是宁波人还是可以在高速上，免费享受到不少优质服务。

例如，依托浙江省交通集团“施救在线”应用场景，宁波管理中心为在所辖路段发生故障、事故的车辆提供免费拖车服务。

除了拖至就近收费出口外，司乘还可以享受免费拖至附近维修厂的服务，切实提升公众高速出行幸福感、获得感。

此外，宁波多个收费站的便民服务台，司乘可以免费获得饮用水、路线指引图、简易修车工具、应急药品等便民物品。

记者 金鹭 通讯员 王雨晨 文/摄



高速工作人员为车主提供便民服务。

## 结婚启事

新郎 刘家聪

新娘 姜梦依

于公历2024年6月1

日正式结为夫妇。

特此登报，敬告亲友，

亦作留念。